

ZDARMA

č. 646

POHÁDKOVÝM LESEM PROŠLO
VÍCE NEŽ 2 300 ÚČASTNÍKŮvikýř 6/2023
PÁTEK 30. ČERVNAVOLNOČASOVÉ HŘIŠTĚ POD CIMRÁKEM SLOUŽÍ
DENNĚ DĚTEM A MLÁDEŽI

Po demolici zdevastovaného bytového domu v Pražské ulici, tzv. mlýna, zůstávala několik let rozlehlá volná plocha připravená pro budoucí využití. Spolu s dětmi ze základní školy jsme následně diskutovali o budoucím využití. Z diskusí vyplynulo, že jim ve veřejném prostoru našeho města chybí veřejně přístupné sportoviště, ideálně doplněné skejťovým hřištěm. S architektem Liborem Králem jsme zpracovali realizační projekt s tím, že se na výstavbu pokusíme, jak je našim zvykem, získat dotační financování. To se několik let nedařilo, vhodná dotační výzva se neobjevila. Nakonec

vloni padlo rozhodnutí, že hřiště vybudujeme z vlastních prostředků.

Úpravy ploch, stavbu mostků, rozvody veřejného osvětlení a výstavbu hřiště provedla společnost SaM Děčín. Skejťové překážky dodaly společnosti 4D a Mystic Constructions, dle projektu Václava Hladíka z Mikulášovic. Součástí prostoru je okružní in-line dráha, prvky pro venkovní fitness aktivity a mlatové hřiště pro volejbal. Areál je osvětlen a pokryt free-wi-fi signálem v době od 8 do 22 hodin. Úpravy zeleně a výsadbu stromů realizovaly naše Technické služby. Celkové náklady na úpravu

území byly téměř 8 mil. korun.

Hřiště jsme slavnostně otevřeli v sobotu 20. května. Byl připraven bohatý zábavný program a občerstvení. Basketbalové umění předvedli hráči BK Děčín, sportovní soutěže připravil Schrödingerův institut. Program byl proložen skejťovým workshopem a akrobatickou show Daniela Fajmona, který program zároveň moderoval. Vyvrcholením zábavného odpoledne a podvečera bylo vystoupení rappera Maniaka.

Jan Kolář, starosta města



PRVNÍ PŘESHRAŇIČNÍ KONFERENCE STAROSTŮ V REGIONU ŠLUKNOVSKÝ VÝBĚŽEK SE KONALA V KRÁSNÉ LÍPĚ

Ve čtvrtek 27. dubna 2023 se v Krásné Lípě uskutečnila první přeshraniční konference starostů v regionu Šluknovský výběžek. Iniciátorem bylo sdružení Wirtschaftsinitiative Sächsische Schweiz e.V. (Hospodářská iniciativa Saské Švýcarsko) a Svazek obcí Sever. Za českou stranu se zúčastnilo 12 měst a obcí (starostů): Dolní Poustevna, Jiříkov, Krásná Lípa, Lipová, Lobendava, Mikulášovice, Rumburk, Staré Křečany, Šluknov, Velký Šenov, Vilémov a Varnsdorf.

Z německé strany se zúčastnili starostové obcí Bad Schandau, Sebnitz, Neustadt, Hohnstein, Sohland an der Spree a Großschönau. Cílem setkání bylo seznámení, představení a propojení německé a české strany. Výsledkem by měly být konkrétní přeshraniční projekty a společné aktivity.

Na konferenci byli pozváni také hosté: ředitel OPS České Švýcarsko Jan Šmíd společně s Jiřím Rakem, zástupce Euroregionu Nisa Ondřej Havlíček, zástupce Euroregionu Labe Rüdiger Kubsch, senátor Zbyněk Linhart a zástupce Česko-německého fondu budoucnosti Jan Kvapil.

Konferenci dvojjazyčně moderovala Martina Böhme a Irena Kubicová.

Na závěr pozval předseda Hospodářské iniciativy Saské Švýcarsko a starosta města Hohnstein pan Daniel Brade účastníky na dru-

hou přeshraniční konferenci starostů, která se uskuteční na podzim v Hohnsteinu.

Tato akce byla podporována a spolufinancována z prostředků Česko-německého fondu budoucnosti.



Skupinová fotografie všech účastníků před Domem Českého Švýcarska v Krásné Lípě

TOUR DE FEMININ - PODĚKOVÁNÍ

Vážení přátelé, partneři, pomocníci, velmi vám děkuji za celou naši organizační skupinu pořádající právě proběhlý mezinárodní cyklistický etapový závod žen Tour de Feminin 2023 za vaši účast, pomoc a neskutečné nasazení, díky kterému náš společný závod obdržel nejvyšší možné hodnocení jak od UCI prezidenta sboru rozhodčích, tak i od týmů. Výsledkem je nejlépe uspořádaný ročník v historii závodu a také prý letos nejlepší závod žen v Evropě, který zatím týmy absolvovaly. Jistě k tomu přispělo i krásné počasí. Máme skvělou zpětnou vazbu především od týmů, že se určitě v příštím roce rády vrátí.

Jen díky vaší podpoře a skvělé spolupráci s vámi a lidmi kolem vás jsme mohli opět zvítědit náš krásný, již rozkvetlý a zelený, kraj a především Národní park České Švýcarsko, Lužické hory a Šluknovský výběžek.

Velmi děkujeme:

Ústeckému kraji – paní radní pro sport Jindře Zalabákové za podporu, bez které by letošní ročník nemohl proběhnout.

Také etapovým startovním a cílovým městům: Městskému úřadu v Krásné Lípě – senátorovi Zbyňku Linhartovi, starostovi Janu Kolářovi a místostarostce Janě Drobečkové za podporu jak finanční, materiální, tak mentální.

Městskému úřadu v Rumburku – starostovi Lumíru Kusovi a paní Libuši Hlinkové za skvělou organizaci porad pro 3. etapu Tour a finanční podporu.

Městskému úřadu ve Varnsdorfu – starostovi Janu Šimkovi a místostarostovi Jiřímu Suchardovi za finanční podporu a zázemí 4. etapy.

Dále pak všem obecním úřadům na trase závodu a jejich starostům, místostarostům a "jejich" lidem, Česká Kamenice, Dolní Podluží, Dolní Poustevna, Doubice, Horní Podluží, Chřibská, Jánská, Jetřichovice, Jiřetín pod Jedlovou, Jiříkov, Kunratice, Kytlice, Lipová, Lobendava, Mikulášovice, Rybniště, Srbská Kamenice, Staré Křečany, Šluknov, Velký Šenov a Vilémov, za umožnění průjezdu závodu a spolupráci při regulování dopravy.

Policii České republiky – vedoucí dopravního inspektorátu v Děčíně Janě Musilové a jejímu týmu, který velmi významně přispěl k bezpečnosti všech etap a pomáhá a chrání kdykoliv potřebujeme, a že jsme to během Feminin potřebovali.

Městským a obecním strážníkům v obcích Rumburk, Varnsdorf, Šluknov, Jiříkov, Česká Kamenice za řízení dopravy.

Technickým službám města Krásná Lípa pod vedením Martiny Hlavové za 5denní totální nasazení.

Technickým službám města Rumburk pod vedením pánu Staňka a Soběhrada, na které se budeme těšit znovu v srpnu a září na Zeleňáku.

Hasičům měst Krásná Lípa, Rumburk, Varnsdorf, Jiříkov, Šluknov, Dolní Poustevna, Velký Šenov, Vilémov, Mikulášovice, Rybniště, Chřibská, Česká Kamenice, Dolní Podluží,

Horní Podluží, Staré Křečany a Kytlice za to, že zrovna nikde nehořelo a mohli nám pomoci. Krajskému úřadu, odboru dopravy – Janu Otčenáškovu za vyloučení autobusové dopravy z trati závodů, Aleši Cestrovi za povolení zpodzdit vlaky.

Správě železnic – Michaelu Berzkowitschovi a Janu Kostrhonovi za řízené naplánování průjezdů vlaků bez zkřížení se závodem, prostě "aby to klaplo".

Českému červenému kříži Liberec – Ondřejovi Hradcovi a kolegům za perfektní a odborné zdravotní zajištění závodu.

Správě a údržbě silnic Děčín – Aleši Kociánovi a jeho kolektivu za opravu děr v silnici, zamezení tras a hašení problémů.

Lesům České republiky – Janu Drozdovi za informovanost těžařům a dopravcům a za dolaďení trati.

Národnímu parku České Švýcarsko – Břetislavu Jemelkovi za úklid a doladění trati.

OPS České Švýcarsko – Janu Šmídovi a jeho kolektivu za informovanost turistů a poskytnutí a vybavení Kanceláře závodu.

Sboru rozhodčích pod vedením UCI rozhodčího Thomase Nee z USA za skvělé hodnocení. SportSoftu pod vedením Petra Mandáka za kvalitní zpracování výsledků.

Řidičům, motomarshalům a statickým regulovčikům, kteří udělali závod tak bezpečný, jak to jen šlo a díky nim jsme obdrželi plný počet bodů za bezpečnost závodu do reportu UCI.

A samozřejmě SPONZORŮM:

AWP media – za sponzorsky vytištěné plakáty a další materiály – Adamovi Tesařovi a Vojtěchu Kosorinskému,
Benteler – za poskytnutí dodávky a vybavení pro technickou četu a tvorbu videoreportáže – Tomáši Luftovi a Ondřeji a Tomášovi Uhrovi,
Bohemia Cargo – za finanční příspěvek – Janu Kučerovi a Vladimíru Muchnovi,
Bohemian Coffee House – za zázemí – Jiřímu a Jiřině Dužárovým,
Burza cenných papírů Praha – za finanční příspěvek – Jiřímu Kovaříkovi,
Českému svazu cyklistiky – za poskytnutí vozu Iveco pro rozhodčí – Jakubu Edrovi, Svatopluku Henkemu, Antonínu Smetanovi,
Ekoï – za dodání cen pro vítězky – Radce Maurové,
Eurogreen – za finanční příspěvek a poskytnutí elektrických vozů pro technickou četu – Petru Semelkovi,
Ferdus – za dodání pásky – Jaroslavu Smolovi,
Harley Davidson týmu – za radost a veselí – Karlu Kaňkovi, Janu Tichému a Rostislavu Pravdovi,
Kalas Sportswear – za výrobu lídrovských dre-

sů – Františku Raboňovi,
Merida – za dodání cen pro vítězky – Petru Březinovi,
Mühl – za stavbu cílové brány – Petru Merkoutovi,
Nobilis Tilia – za finanční příspěvek – Martinu Růžičkovi,
Pells – za dodání cen pro vítězky – Miroslavě Večerkové,
Pierre Baguette – za poskytnutí výborných sendvičů a baget pro organizátory a regulovčičky – Luboši Miklovičovi,
Posedla – za dodání cen pro vítězky – Jiřímu Dužárovi ml. a Martinu Řípovi,
Radioking – za funkční vysílačky a dobrou cenu – Michalu Němcovi,
Resort Lípa – za poskytnutí koncového vozu s řidičem a poskytnutí ubytování pro hosty závodu – Petru Pudilovi a Luboši Lažanovi,
Schindler – za dodání cen pro vítězky – Zuzaně Roubíčkové,
Sparkasse – za finanční příspěvek – Ivaně Dudkové,
Škoda Auto – za zapůjčení 8 vozů do konvoje závodu, finanční příspěvek a aktivační zónu – Vítězslavu Pelcovi, Lence Koláčné, Miloši Langerovi, Jakubovi Walterovi,

Tisk Krásná Lípa – za sponzorsky vytištěné brožury závodu,
Tolštejn svazek obcí – za finanční příspěvek,
TOS Varnsdorf – za finanční příspěvek – Janu Rýdlovi,
Veluza – za výrobu kovové cílové brány – Luboši Veselkovi,
Web active – za správu webu Tourdefeminin.com – Aleši Podroužkovi,
ZEPS – za finanční příspěvek – Marku Řihovi.

Odkazy na články a fotografie z celého závodu: web Tour de Feminin, fotogalerie: Livereport RoadCycling.cz, FB Tour de Feminin, IG Tour de Feminin, TW Cycling Photography.

S úctou organizační výbor Tour de Feminin 2023: Simona Davidková – ředitelka závodu, Jan Novota – předseda organizačního spolku, Hana Kohoutová – manažerka bezpečnosti, Nikola Turková – manažerka a fotografka, Roman Horký – velitel trati, Jiří Horký – vedoucí kanceláře závodu, Jitka Švorcová – lékařka závodu, Miloš Dušek – manažer startovních a cílových úseků, Jakub Trmal – PR manažer, Pavel Horký – VIP servis, Leona Richterová – Prize money, Andrea Bartůňková – koordinátorka dobrovolníků



Současná ředitelka závodu TDF Simona Davidková se zakladatelem závodu Jiřím Víchem



Start i cíl 1. etapy – časovky na Křinicím náměstí, čtvrtek 25. května



Start 2. etapy byl v Krásné Lípě u Benziny. Symbolický však na Křinicím náměstí, kde byl i cíl této etapy, pátek 26. května



Závodnice finišující do cíle poslední čtvrté etapy, jsme opět na Křinicím náměstí, kde se konalo i slavnostní vyhlášení celého závodu, neděle 28. května

DĚTI NÁS SKVĚLE REPREZENTOVALY

Ve čtvrtek 8. června 2023 se na atletickém stadionu v Rumburku konala další dětská olympiáda DSO SEVER. Naše sportovní výprava čítala celkem 20 borců, pod vedením místostarostky Jany Drobečkové. V celkovém pořadí jsme byli nakonec pátí, v individuálních disciplínách jsme získali řadu medailových umístění. Ale jak víme, není důležité zvítězit, ale zúčastnit se. A pobavit se. Děkuje naše malým sportovcům za skvělou reprezentaci města Krásná Lípa!

BÁBOVKA JARMARKU

V sobotu 10. 6. se v rámci Pohádkového lesa a Staročeského jarmarku konala tradiční soutěž O bábovku jarmarku. Sešlo se celkem 8 bábovek k hodnocení. Vidět a ochutnat bylo možné bábovku Borůvku, Mandličku, Ananasovou nebo prostě Dobrou. Vítěznou bábovkou se stala bábovka Jama od paní Lockové ze Skalice. Všichni soutěžící byli odměněni a my jim za účast a snahu velmi děkujeme. Příští rok se budeme opět těšit.

Jana Drobečková, místostarostka města



POHÁDKOVÝM LESEM PROŠLO VÍCE NEŽ 2 300 ÚČASTNÍKŮ

V sobotu 10. června zorganizoval Klub českých turistů v Krásné Lípě ve spolupráci s městem již 37. ročník tradičního Pohádkového lesa spojeného se Staročeským jarmarkem. Na Pohádkovém lese se prezentovalo 2 365 přihlášených účastníků, z toho 1 186 dětí a 1 179 dospělých.

Byly tradičně připraveny 2 trasy, a to krátká 2km, která vedla krásným městským parkem plným rozkvetlých rhododendronů. Na této trase se prezentovalo 1 123 osob, z toho 535 dětí a 588 dospělých. Měli možnost vidět 7 pohádkových zastavení a 33 pohádkových bytostí. Delší 7km trasa vedla částí po trase 2km, dále okrajovou částí luk a lesů po tvrdých a upravených lesních cestách s možností kočárků a zpětně přes městský park do cíle pochodu. Na této trase se prezentovalo 1 242 osob, z toho 651 dětí a 591 dospělých. Prošli 21 pohádkovými stanovišti s 97 pohádkovými bytostmi.

Start i cíl obou tras byl v kulturním domě. Všichni účastníci 7km trasy v cíli volili nejlepší

pohádkovou bytost, která se jim nejvíce líbila. Letošní pohádkový les byl obohacen účastí z ústředí KČT z Prahy, a to skupinou Česky Pěšky a Kvidovou stezkou. Přijela i televize Nova s herečkou pí. Čvančarovou do programu Snídaně s Novou.

Vyvrcholením je tradičně na náměstí defilé všech pohádkových bytostí se zaslouženým odměněním. Pro 5 nejlepších pohádkových stanovišť navíc sladká prémie – domácí pěkný dort s pohádkovou tematikou.

Počasí organizátorům přálo. Bylo od rána zataženo, dopoledne spadlo jen pár kapek deště, po poledni již jen sluníčko, takže se Pohádkový les v Krásné Lípě vydařil. Byla to druhá největší účast ze všech 37 organizovaných ročníků, pouze o 137 účastníků méně než v loňském roce.

Chtěl bych poděkovat startujícím za velkou účast, všem pořadatelům, kteří se na náročných přípravách a sobotní akci podíleli, velké a vřelé díky.

Za KČT Krásná Lípa Mikuláš Peterka



17 STATEČNÝCH ZMÁKLO TĚŽKOU PRÁCI NA POŽÁREM PONIČENÉ ROZHLEDNĚ NA VLČÍ HOŘE

V sobotu 17. června se konaly hned dvě brigády napříč republikou. Kromě oprav turistické trasy v okolí chaty Prašivá v Moravskoslezských Beskydech se sešla parta 17 obětavých dobrovolníků u rozhledny Vlčí hora. Ta je řazena mezi nejstarší rozhledny ve Šluknovském výběžku a v příštím roce by oslavila 135 let. Bohužel letos v dubnu ji postihl požár. Hasičům se sice podařilo rozhlednu zachránit, ale ohořelé dřevěné obložení a zdevastované okolí potřebovaly naši péči. Rozhodli jsme se proto pomoci!

Sešli jsme se tradičně už v pátek a strávili společný večer u ohně. V sobotu, po vydatné snídani, jsme se pustili do práce. Ráno nám počasí přálo, vyšlápli jsme si to k rozhledně a obhlédli terén. Zkušenější členové naší party zůstali nahoře na rozhledně a řezali ohořelé trámy na menší kusy. Ty jsme pak házeli ze svahu dolů a postupně snášeli k pěti přistaveným kontejnerům. Tam bohužel skončilo i spoustu drobností z vyhořelého srubu.

Materiál jsme třídili podle typu – železo, směsný odpad a celé tři kontejnery jsme naplnili ohořelými trámy a veškerým dřevem, které nešlo dále použít.

Moc si vážíme pomoci všech dobrovolníků,

kterí nejenže nachodili mraky kilometrů z kopce/ do kopce při vynášení sutí, byli celí černí od hlavy až k patě od poletujícího popílku, ale zvládli těžkou práci i přes ryze aprílové počasí. Abychom přečkali pořádný liják, museli jsme se několikrát na chvíli schovat.

Děkujeme všem čtyřem brigádám, kteří dokázali práci zorganizovat. A hlavně pak

všem dvanácti registrovaným dobrovolníkům i náhodnému pomocníkovi, který se na místě objevil, udělal kus práce a zase zmizel. Tento člověk, který s námi neplánovaně nechal na rozhledně kus sebe, pro nás navždy zůstane symbolem této brigády a duchem Vlčí hory...

Za tým #STEZKYZLASKY Sváta Mejvaldová



ROZHOVOR STAROSTY JANA KOLÁŘE S TOMÁŠEM BROŽEM



Krásnolipský rodák Mgr. Tomáš Brož se od roku 1998 věnuje památkové péči, v současnosti vede odbor Evidence, dokumentace a informačních systémů na Národním památkovém ústavu v Ústí nad Labem. Zaměřuje se především na dokumentaci a stavební vývoj sakrální architektury. Je tedy tím, s kým je ideální si popovídat o Dittrichově hrobce.

Pomalou se uzavírá další etapa komplikovaného příběhu kolem rodinného mauzolea

rodiny Dittrich. Město Krásná Lípa na sebe nakonec převzalo odpovědnost za budoucnost této výjimečné stavby. Tomu předcházelo poměrně komplikované období, ale k tomu se dostaneme později. Ale na začátek, čím je ta stavba tak výjimečná, že se hovoří o evropském unikátu?

August Dittrich, který byl spolu se svou rodinou v hrobce pochován, patřil k nejvýznamnějším filantropům města. Do rozvoje Krásné Lípy investoval nemálo svých peněz, takže i místo svého posledního odpočinku pojednal ve velkém stylu.

Dittrichova hrobka je mimořádná z několika důvodů. Tím asi nejdůležitějším je osoba architekta – Carl Julius Raschdorff (1823–1914) byl v poslední čtvrtině 19. století jeden z nejrespektovanějších architektů německého císařství. Jeho tvorba se soustřeďovala takřka výhradně na domácí území, takže kromě dostavby evangelického kostela ve Stockholmu je krásnolipské mauzoleum jeho jediná známá stavba postavená mimo území císařství. Ačkoliv je známo téměř sto realizací jeho návrhů, do současnosti se dochovalo jen třicet budov, z nichž pouze několik je v autentickém stavu. Z funerálních staveb, kterých navrhl celkem pět, stojí dnes dvě – Dittrichova hrobka a mauzoleum německého císaře Fridricha III. v Postupimi z roku 1889.

Ojedinelá je také technologická rovina – vytápěnou hrobku jsme zatím ve střední Evropě nenašli – a nelze opomenout nádhernou, velice rozsáhlou mozaiku v kryptě.

Jako krásnolipský rodák jste žil od dětství na dohled městského parku, a tedy i hrobky rodiny Dittrich. Pamatujete ji i v lepší kondici. A jak šel čas, stal jste se památkářem. Nemohlo to být asi jinak, hrobce jste věnoval spoustu času, zpracoval jste odborné průzkumy, detailní popis stavby. Souběžně s tím jste začal usilovat o její záchranu. Celkem to trvalo, co?

V dětství člověk vnímá svět dost odlišně. Věci jsou větší a tajemnější, takže si hrobku vybavuji jako majestátní, tajuplnou a ponurou stavbu uprostřed tehdy notně zarostlého parku. Uvnitř jsem tehdy nebyl, to až jako památkář v roce 2004, kdy se zpracovával návrh na prohlášení za kulturní památku. A máte pravdu, trvá to. Opravdu jsem tenkrát netušil, že takřka po dvaceti letech budeme stále na začátku.

Právě komplikované vlastnické vztahy, kdy hrobka, jako stavba byla před rokem 1989 již vymazána z katastru nemovitostí (přestože našťastí neproběhla její demolice), pozemek byl zapsán městu a hrobka následně vrácena do evidence a stala se majetkem státu, byly prvotní příčinou komplikací kolem záchranu. To není asi úplně ojedinělý případ chaosu v evidencích a vlastnických vztazích zanedbaných památek?

Nevyjasněné vlastnické vztahy jsou problém pro jakoukoliv stavbu, památky nevyjímaje. Ano, podobné problémy mělo vícero památek, ale takhle dlouho se to nevětklo u žádné. Přitom řešení bylo do roku 2012 velmi snadné. Podle tehdy platného občanského zákoníku

stačilo vyvěsit na úřední desku výzvu, aby se případný majitel hrobky přihlásil. Pokud by se tak nestalo, byla by hrobka za tři měsíce msta.

Ano, to jsme udělali u řady drobných sakrálních památek na území města. U hrobky jsme měli obavy z obrovského závazku. Stát, prostřednictvím Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVVM), následně nabízel hrobku jako pro něj nepotřebný majetek veřejně k prodeji. Žádný zájemce se však nenašel, následně byl nabízen bezúplatně městu. Tehdy jsme měli velké obavy z rozsahu nákladných restaurátorských prací velmi poškozené památky (půjde jistě o desítky milionů korun) a také z případných sankcí a vynuocování oprav ze strany památkové péče. Jak jste tuto situaci vnímal právě z pohledu památkáře, ale zároveň člověka, který je odtud, má zde rodiče a kamarády?

Že obavy města jsou zbytečné. Obnova mauzolea nepochybně nákladná bude, ale většina prací bude zaplacená z dotačních programů, jak státních, tak krajských.

A představy o tom, že vám památkáři něco nařídí...? Přiznám, že jsme na to klišé už zvyklí, ale to je spíše mediální obraz, než realita. Pokud se o nás už média zmíní, pak většinou jen ve dvou rovinách „památkáři zakázali“ nebo „památkáři nezachránili“. Pozitivních zpráv je jen minimum, přitom drtivá část té běžné každodenní památkové péče se odehrává bez mediálního zájmu. A je to hlavně o lidech, ne o institucích.

Nakonec jsme řešení spolu s ÚZSVVM našli. Hrobku od státu převzal spolek OMNIUM, město se zavázalo za splnění určitých podmínek darovat pozemek pod hrobkou. Vše vypadalo nadějně, za velké pozornosti médií i podpory dobrovolníků se zahájila rekonstrukce stavby. Před 3 roky se to zamotalo, Omnium se dostalo do insolvence, záchranné práce se zastavily. Nakonec městští zastupitelé podpořili naši snahu dostat hrobku do majetku a dostat další vývoj pod kontrolu. Co je teď z Vašeho pohledu prioritou?

V tuto chvíli je nejdůležitější dostat hrobku pod střechu. Její absence je největší problém. Klenby jsou v tuto chvíli zabezpečené, takže poté, co bude mauzoleum pod střechou, bude nebezpečí zkázy zažehnáno.

Druhou prioritou by mělo být prosazení hrobky do Programu záchrany architektonického dědictví, který je vypisován Ministerstvem kultury. Budovy, které se do programu dostanou, mají zajištěné víceleté financování, což by umožnilo kompletní obnovu. Spoléhám tady na vliv Zbyňka Linharta, který to má ze Senátu na Ministerstvo kultury kousek :-).

Je jasné, že není v možnostech našeho města financovat záchranu výhradně z vlastních zdrojů. Budeme usilovat o dotační podporu státu, kraje nebo Evropské Unie. Bude to běh na dlouhou trať. Už teď úzce spolupracujeme na přípravě technických dokumentací. S čím můžeme od památkářů počítat?

Stručně řečeno – s maximální podporou. Kolegové, kteří se věnují obnově památek, budou poskytovat konzultace. Mou specializací je dokumentace a průzkum. Už před lety jsme zpracovali první zaměření, letos jsme na to navázali tím, že jsme hrobku nasnímali dronem. Výsledkem je 3D model prostoru nad klenbou, který bude využit při projektování nového krovu a střechy. Druhým výstupem budou velmi přesné fotoplány všech fasád, to pak využijí restaurátoři při jejich obnově.

Původní plánová dokumentace se bohužel nedochovala, takže přesně nevíme, jak to celé fungovalo. Při postupujících opravách se budeme snažit pochopit, jak to vlastně celé Julius Raschdorff vymyslel.

Ještě k podzemí hrobky. Vlastně teprve nedávno se ukázalo, že v kryptě je výzdoba stěn unikátní mozaikou, pravděpodobně italské školy, minimálně republikově velmi významná.

To je pravda. Na mozaice začala pracovat restaurátorka Magdalena Kracík Štorkánová a pevně doufáme, že bude moci svoji práci dokončit. Krypta mauzolea je totiž i v tomto havarijním stavu ohromující, a to jak svým rozměrem přes 200 m², tak převážně zlatým

pojednáním (nejušlechtlejší a nejnákladnější materiál), což v českém prostředí nemá srovnání. Mozaikový plášť byl vytvořen podle návrhu krásnolipského rodáka akademického malíře Augusta Frinda z klasické štípané sklosmaltové tessery (kostičky) převážně zlatých odstínů, kterých je více než dvacet druhů. Mozaikou jsou pojednané také niky, a to v modrých odstínech se zlatými hvězdami po vzoru mauzolea Gally Placidie v Ravenně. Výzdoba je dále doplněna motivy motýlů, či spíše nočních můr, symbolizujících smrt, a kruhovými ornamenty s medailony andělů. Skutečně se jedná o naprostý unikát. A vzhledem k tomu, že rozsáhlý cyklus maleb Augusta Frinda ve vstupním prostoru hrobky je takřka celý nenávratně ztracen, je více než žádoucí tuto část díla významného krásnolipského rodáka zachránit.

Osobnost Julia Carl Raschdorffa, architekta, který hrobku vyprojektoval, určitě stojí také za zmínku. Jeho výjimečnost mi plně došla, když jsem stál před berlínskou katedrálou, která je také jeho dílem.

Berlínský dóm, jehož architektonický návrh pochází z počátku 90. let 19. století, je bezesporu jednou z nejvýznamnějších staveb Julia Raschdorffa. Jeho tvorba se nesla v duchu neorenesančního a později eklektického tvorství, a protože byla katedrála dokončena až v roce 1905, kdy architektura vládla secese a o slovo se hlásila moderna, bylo dílo vnímáno poměrně kriticky. Dlužno ale dodat, že velký vliv na konečný vzhled měl osobní vkus tehdejšího německého císaře Viléma II. Dnes ovšem dóm patří i díky svému umístění vedle tzv. Muzejního ostrova k ikonickým berlínským stavbám.

V současnosti Julia Raschdorffa vnímáme jako nadaného a mimořádně plodného architekta, jehož tvorba se vyznačuje urbanistickou, funkční i kompoziční promyšleností, s důrazem na kvalitu materiálů a do detailu precizním řemeslným provedením. A všechny tyto principy Raschdorff do Dittrichova mauzolea promítnul, a především díky nim, přes veškerý zmar, stavba dosud stojí.

Děkuji za rozhovor, Jan Kolář

U DOPRAVNÍ NEHODY

Jel jsem právě ze setkání k paliativní péči v Krásné Lípě, z rozhovorů při nichž se všichni možní lidé snaží domluvit, jak vylepšit péči o umírající v našem regionu, když mne v zatáčce před Zátisím varovala blikající světla předchozího vozidla. Automaticky jsem dal blikáčky, rozhlédl se a šel se podívat, co se děje. Vozidlo bylo obrácené na kapotu a vše vypadalo hrůzostrašně. Naštěstí se nikomu nic nestalo. V takových chvílích mi naskočí instinktivně poučky z kurzů a školení. Odvolal jsem následující program a jal se služby: jsou všichni v pořádku, volal někdo záchranku, trojúhelník na cestu, však to znáte. Potěšilo mne, jak rychle náš záchranný systém funguje, jak profesionální umí být záchranáři a hasičky, záchranáři a hasiči, jak se kolemjdoucí snažili pomoci. Není to samozřejmé, vážně

díky. Proč vám o tom tady píšu? Asi proto, že v mnoha situacích je dobré vědět, jak věci fungují, co mám dělat, když... Asi proto, že myslím na jednu paní, kterou jsem pár týdnů provázal při jejím odcházení – byla jí vysloužena Večeře Páně, četli jsme si Čapka, smáli se spolu. A pak najednou zazvonil telefon a vy tušíte, že tu krásnou stařenku už nikdy nevidíte, pokud si její rodina nebude přát poslední rozloučení. Nádech, modlitba v mezičase a zastavení v tom všem shonu. Lidský život je nesmírně cenný, krásný a při tom rozmanitý i v bolesti, nepochopení, samotě. Přál bych si, abychom měli vypracovaný, snad promyšlený a promodlený plán pro věci poslední, abychom věděli, jak a kam volat když vidíme pečovatelku s kapesníkem v ruce anebo lékaře s chápavým výrazem ve tváři (ostatně proto vzniká dobro-

volný paliativní tým); co dělat, asi jako automaticky dáváme blinky, trojúhelník a voláme 112. A vůbec přál bych si, abychom chápali víru jako možnost cvičit se v laskavosti, odpuštění a naslouchání, nejen pro časy strachu, zármutku, ale i pro ty lepší časy. Víru v nějaké zemi totiž nedělají plné kostely, ale srdce plná soucitu, a nejen pro čas nehod.

**Srdcečně váš Richard F. Vlasák,
evangelický farář**

PS: Kdybyste si chtěli pohovořit, jsem zde pro Vás. Tel. číslo: 605 479 364, e-mail: vlasak.rf@gmail.com. Termíny bohoslužeb: první a třetí neděle o 10:30 na Kopečku (Krásnolipská ulice v Rumburku), aktuální program najdete na webu <http://cce-sluknovsko.cz>.

LÉTO S T-KLUBEM

Letos stejně tak jako vloni zůstávají naše nízkoprahové kluby přes prázdniny otevřené. T-klub je otevřený každý všední den v čase od 8:30–13:30 pro děti od 6 do 11 let a od 13:30–15:00 pro děti od 12 let a mladým lidem.

Na co se můžete těšit? Program je opravdu bohatý. Vyjedeme na dopravní hřiště, podíváme se do pravěku, vyrobíme si nanuky, budeme kreslit v přírodě, malovat na kamínky a mnoho dalšího. Přestože prázdniny ještě ani nezačaly, můžeme prozradit, že jejich závěr bude velkolepý. Zaujala tě naše nabídka? Pro více informací sleduj náš facebookový profil Kostka Krásná Lípa, kde bude zveřejněn kompletní seznam akcí na celé

prázdniny. Seznam akcí je k dostání také na obou klubech.

V červenci zahájíme také letní školu pro žáky 1.–3. třídy. Zábavným a interaktivním způsobem si zopakujeme učivo, doplníme to, co během roku nešlo a třeba se naučíme i něco nového. Pro ty, kteří budou docházet pravidelně je připravena na konci prázdnin odměna. Více informací najdete rovněž na našem facebookovém profilu nebo u vedoucí služby na tel. č. 775 708 087.

Za celou službu NZDM přejeme všem dětem i rodičům krásné prázdniny plné nezapomenutelných zážitků.

Mgr. Adéla Galbavá, vedoucí služby NZDM, Kostka Krásná Lípa, p. o.



S KOSTKOU ZA DĚTI BEZ DLUHŮ

V poslední době rezonuje společností problematika dětských exekucí. V české republice je více než 3000 exekucí, v okrese Děčín jich pak je na 200. Za dětské exekuce se označují takové exekuce, které vznikly před dosažením 18. roku života. Nejčastěji se jedná o jízdy na černo, neuhrazený poplatek za komunální odpad, dříve požadované poplatky v nemocnici atd. Tyto exekuce nejsou v souladu s dnešními zákony a je možné se aktivně bránit. Dlužníci často na tyto exekuce přijdou až ve chvíli, kdy začnou pracovat a z platu jim jsou strhávány srážky. I přesto, že veřejné instituce mohou odpouštět staré dětské dluhy bez obav z porušení povinností spojených se správou majetku, k zastavování exekucí nedochází. Díky projektu Za děti bez dluhů je možné tyto exekuce účinně zastavovat. Poradna v Kostce nabízí pomoc se zastavením dětských exekucí. Víte-li o tom, že Vám vznikl dluh, když jste byli dětmi, ozvěte se nám a sjednejte si konzultaci. Můžete nás kontaktovat na tel. číslech 777 291 359 nebo 777 925 302.

Romana Flusková, Poradna v Kostce

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT POMÁHÁ

Dotací program „Nová zelená úsporám Light“ poskytuje finanční prostředky na zateplení rodinných domů domácnostem, které mají nízké příjmy, nebo v domácnosti žijí senioři. Kromě zateplení domu je možné vyměnit stará okna, dveře a další opatření, která sníží výdaje za energie. Žádost může podat vlastník nemovitosti, který je v seniorském věku, nebo pokud pobírá dávky na bydlení. Dále v tomto domě musí mít žadatel trvalý pobyt. Finanční prostředky jsou zasílány dopředu, nedochází tedy k finanční zátěži žadatelů. Pomoc s vyřízením žádosti nabízí pracovníci Poradny v Kostce ve spolupráci s MAS Český Sever. Nejste-li si jisti, že máte na výše uvedenou dotaci nárok, sjednejte si konzultaci. V poradně s Vámi celý proces projdeme a pomůžeme Vám žádost vyřídit. Ozvěte se nám na tel. čísla 777 291 359 nebo 777 925 302.

Romana Flusková, Poradna v Kostce

STŘÍPKY Z NAŠÍ ŠKOLY

DÍVKY Z VIII. B SE STALY CUKRÁŘKAMI, POTÉ SE VYDALY DO CHMELOVÉHO KRÁLOVSTVÍ

Osm dívek z VIII. B v rámci hodin vaření odjely do rumburské cukrárny v Lužanu na exkurzi. Po příjezdu se nás ochotně ujaly dámy, které mají cukrářské zázemí na starosti. Děvčata dostala zástěry a šlo se na věc. Po krátkém hygienickém proškolení byly holky vhozeny do vody... Začala ozdobu košíčků krémem, šlehačkou a ovocem. Když se dílo podařilo, přišly na řadu krémy, které musely rovnoměrně rozetřít po piškotu do hladka. A věřte, že to legrace opravdu není. Nakonec se pustily i do zdobení dortu Harlekýn, na který bylo potřeba udělat ozdo-

by z bílé a hnědé šlehačky. Panečku a jak to děvčatům šlo, radost se na ně dívat. Jestli se chcete podívat i vy, zkuste facebook naší školy.

Po absolvování exkurze do sladkého ráje, jsme se společně s děvčaty ještě vydaly do chmelového království. Navštívily jsme pivovar Falkenštejn, kde jsme nahlédly do tajů vaření piva. Věřte, že je to opravdu alchymie, dnes již v moderním duchu – práce se usnadní, ale pořád je co dělat. Děkujeme za příležitost panu majiteli a našim průvodcům.

ZDRAVÁ PĚTKA

Na naší škole proběhl během 2. květnového týdne program Zdravá pětka.

Zdravá 5 je unikátní celorepublikový vzdělávací program pro základní i mateřské školy, který je zaměřený na zdravý životní styl, především v oblasti zdravé stravy. Lektori Zdravé 5 seznamují žáky zábavnou a interaktivní formou se zásadami zdravého stravování. Cílem projektu je motivovat děti k automatickému přijetí zásad zdravé výživy a jejich přirozené implementaci do životního stylu. Nadační fond

Albert poskytuje školám vzdělávací program zcela zdarma.

Pro 2. stupeň byl program nazván „Párty se Zdravou Pětkou“, což představovalo dvouhodinové vaření. Žáci VIII. A, B, C a VII. A se naučili jednoduché triky ze zdravé kuchyně i zásady stolování.

Dětem se toto vaření povedlo, vše bylo vynikající. I stolování a celkový dojem jídla byl perfektní.

Mgr. Martina Kolářová

NAVŠTÍVILI JSME VARNSDORFSKÉ DIVADLO

Během dvou dnů v květnu naši žáci navštívili Městské divadlo Varnsdorf, kde pro nás opět hrálo pražské divadlo AHA. Nejdříve se vydali žáci sedmých a osmých tříd na hru Elektrický Emil, kde se dozvěděli, kdo byl vlastně Emil Kolben, Edison, Tesla. Co všechno se muselo stát, abychom měli doma elektřinu, co je vlastně elektřina... Příběh plný napětí pro všechny, kteří si chtějí splnit své sny. Druhý den vyrazili do divadla žáci čtvrtých a pátých ročníků na známý příběh Kniha Džunglí – Mauglího poslední boj, kde jim byla ukázána síla přátelství a krása jinakosti.

DEN LESŮ JSME OSLAVILI PRACÍ

Den Země jsme oslavili v měsíci dubnu a následující měsíc přišel Den lesů. Proto se osmé a deváté ročníky naší školy vydaly na Vlčí horu sázet lesní jabloně. Přivítal nás revírník pan Mach a rozdělil nám nářadí a práci. Počasí nám přálo a tak jsme se vesele pustili do sázení. Během dne jsme vysázeli 100 nových stromčků. Myslím, že líp jsme našim lesům pomoci nemohli.

ZEMĚPISNĚ-DĚJEPISNÁ EXKURZE TŘÍD 6. C A 7. C

Ve dnech 29. 5. až 2. 6. se žáci šestého a sedmého ročníku vydali do oblasti Kadaňska, kde se zúčastnili zeměpisně-dějepisné exkurze. Po příjezdu do Krásného Dvora, kde byli žáci ubytováni, následovaly seznamovací a adaptační hry. V úterý se žáci vydali do města Kadaň. Navštívili mnoho památek, ke kterým si připravili prezentaci. Šlo například o Katoivu uličku, klášter, galerii, hrad, radnici, sloup Nejsvětější Trojice, barbakán a jiné. Ve středu žáci poznávali krásy krásnodvorského okolí – zámek a přilehlý park, kde se nacházelo

mnoho památek (Novogotický templ, Panův templ, Čínský pavilon a jiné). Ve čtvrtek žáci čekali nejnáročnější výlet k Nechranické přehradě. Cesta byla dlouhá 17 kilometrů. Tento den jsme zakončili sladkou odměnou. V pátek nás čekala pouze cesta domů. Celá exkurze byla velice zdařilá. Žáci měli vše připravené a prezentace tak dopadly velice dobře. Zároveň jsme se všichni naučili novým věcem a spolupráci.

Dana Caklová

TURISTICKÝ TÝDEN

V posledních dnech května a prvních června se žáci osmých ročníků vydali na týden do šluknovských lesů a skal. Třída VIII. B si týden zkrátala na dva dny, kdežto VIII. C vydržela až do pátku. Cílem bylo poznat krásy našeho výběžku. Při příjezdu do Šluknova se všichni vydali pěšky do arboreta v Kunraticích, kde poznávali s výkladem dřeviny a sbírali plody z ořešáku černého. Z Kunratic se mládež vydala do Karlova údolí a odtud mokří, ale rozradostněni do šluknovského zámku na prohlídku. Ze Šluknova už autobusem do Lipové-Ludvíkoviček, kde bylo očekáváno ubytování

v chatě Aljaška. Někteří odvážní spali i venku. Ještě předtím byl táborák s buřty, sportovní hry a hurá na kutě.

V úterý žáci čekali v Lipové prohlídka podstávkového domu, zámku a zámeckých zahrad. Třída VIII. B se vydala na zpáteční cestu a VIII. C v dalších dnech zdolala pochod k nejsevernějšímu bodu NORDKAP. Ve čtvrtek byla velmi zajímavá přednáška na téma vlci a procházka s vlčí hlídkou.

Počasí turistickému kurzu také přálo, tak bude na co vzpomínat.

VÍTĚZOVÉ PROJEKTU SRDCE S LÁSKOU DAROVANÉ

Velký úspěch zaznamenala naše základní škola. Žáci z 2. C získali 1. místo v kategorii MŠ + 1. a 2. ročníky ZŠ se svým projektem Srdce pro Toničku. Slavnostní setkání vítězů a předávání cen proběhlo v historických prostorách Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky v Praze.

Srdce s láskou darované je krásný projekt, který nezná hranice v rozdávání radosti a konání dobrých skutků. I my jsme se rozhodli udělat dobrý skutek a podpořit našeho spolužáka v těžké životní situaci, již prožívala celá jeho rodina.

Jeho mladší sestřička Tonička diagnostikovali krátce po narození vzácnou formu anémie a byla zařazena na čekací listinu transplantace kostní dřeně. Nikdo z nás, kdo to nezažil, si asi jen těžko dovede představit chvíle, které rodina zažívala. Dny nadějí a očekávání se střídaly se dny beznaděje a zoufalství. Nicméně tato malá bojovnice se nedala a bojovala a vlastně stále bojuje každý den.

Během několikátýdenní hospitalizace v nemocnici na oddělení onkologie v Praze jsme Toničku a její maminku chtěli potěšit a zpříjemnit jim trochu čas, který v nemocnici trávili. Do nemocnice jsme zaslali

obrázky a vytvořili pár pomůcek, které musely být zalaminované a ošetřené dezinfekcí z důvodu vysoké sterility prostředí, v němž Tonička pobývala. Po úspěšné transplantaci nastalo pro rodinu dlouhých 100 dní izolace. Celá rodina nepřestávala bojovat a doufat v lepší zítky.

Na začátku března jsme přichystali pro celou rodinu pohádkovou stezku v parku, kde je na konci čekalo překvapení v podobě dárečků a balíčků.

Slovo „soutěž“ jsme za celou dobu projektu takřka nepoužili, byli jsme rádi, že jsme našeho spolužáka mohli podpořit. Mohl se s námi podělit o své pocity a svěřit se s tím, co ho trápí. Velkou výhrou je pro nás Tonička, která nám všem ve svých pouhých pěti letech ukázala, co je v životě skutečnou výhrou.

Projekt byl pro nás všechny časem plným emocí, lásky, porozumění, pokory, ale také slziček. Děkujeme rodině za to, že nás pustili do svého soukromého života a my jsme tak na malou chvíli mohli být součástí jejich radostí a strastí. Všichni, kteří na tomto projektu pracovali, na něj nikdy nezapomeneme, zůstane nám hluboko v srdcích.



NÁVŠTĚVA PRAHY

Ani vysoké teploty nás neodradili od návštěvy Prahy. Naším prvním zastavením v uličkách Staré Prahy byl nejmenší obyvatelný dům v Praze. Všichni jsme se shodli na tom, že v tak malinkém domě bychom bydlet nechtěli. Naše další kroky vedli do tajemných uliček Stínadel, kde jsme nasávali atmosféru těchto tajemných míst. Ze Stínadel jsme pokračovali do Židovské čtvrti, kde jsme měli možnost vidět Staronovou synagogu

a Starý židovský hřbitov, což jsou jedny z nejstarších židovských památek v Evropě. Na Staroměstském náměstí nás všechny upoutal pomník mistra Jana Husa a barokní kostel sv. Mikuláše. K celému výletu neodmyslitelně patřilo osobní volno, ve kterém jsme zaútočili na místní gurmánské speciality (McDonalds, KFC...). Celý den byl úžasný, domů jsme si dovezli plná břicha, zážitky, nové poznatky a drobné dárečky.

Třída 7. A a 8. B



SVOZ BIOODPADU V ROCE 2023



Pravidelný svoz biologicky rozložitelných odpadů rostlinného původu v hnědých nádobách přímo od občanů byl v letošním roce zahájen ve středu 5. dubna 2023. Den svozu je vždy ve středu v sudém týdnu od 6:00 do 20:00. Svoz bude probíhat do konce listopadu 2023 (dle klimatických podmínek).
Podrobnější informace – Lenka Fritscheová, MěÚ Krásná Lípa, tel.: 412 354 833, e-mail: fritscheova@krasnalipa.cz

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU (SKO)



1. 4. 2023 začal tzv. letní svoz sběrných nádob na SKO. Zimní svoz začíná 1. 10. 2023. Změna se týká nádob s červenou a bílou nálepkou.

Nálepky na sběrné nádoby (popelnici):

zelená – svoz každý týden;
žlutá – svoz 1x za 14 dní;
červená – od 1. 10. do 31. 3. svoz každý týden, od 1. 4. do 30. 9. svoz 1x za 14 dní;
bílá – svoz každý týden pouze od 1. 10. do 31. 3.

Svozové dny (SKO):

úterý – Vlčí Hora, Zahrady, Kamenná Horka, Dlouhá Důl, Kyjov, Sněžná;
pátek – Krásná Lípa, Krásný Buk, Zátíší.

NABÍDKA MAJITELŮM PSŮ



Město Krásná Lípa již delší dobu nabízí každému majiteli psa, který má u nás zaplacený místní poplatek, k bezplatnému odběru sáčky na psí exkrementy. V případě zájmu vám budou vydány v pokladně MěÚ nebo v kanceláři technických služeb v ulici Pletařská. Děkujeme všem majitelům pejsků za používání sáčků na psí exkrementy.

NÁVŠTĚVA VE VIRTUÁLNÍ UČEBNĚ ZŠ V KRÁSNÉ LÍPĚ

Ačkoliv jsme malá školička ze Starých Křečan, rádi vyjždíme za poznáním a zpestřením vyučování do blízkého okolí a zúčastňujeme se výchovně vzdělávacích aktivit. Krásná Lípa nás obohacuje pěknými besedami v Plšíkově učebně Správy NPČŠ a teď v květnu jsme navštívili i základní školu s její novou virtuální učebnou. Byl pro nás připraven vzdělávací program „věda na kouli“ a seznámení i s dalšími technickými vymoženostmi, kterými škola disponuje. Děti žasly nejen nad obrovskou, v průměru skoro dvoumetrovou koulí zavěšenou na lanech a osvětlenou 4 projektory, ale i nad tím, co na ní všechno spatřily. Pan učitel Jakub Rattay nás postupně seznámil se vznikem této učebny, s náročnou obsluhou

koule, probrali jsme všechny planety sluneční soustavy s různými zajímavostmi, ukázal nám najednou „celý svět“, co se v daném okamžiku děje v jednotlivých světadílech. Děti spontánně spolupracovaly a pak své získané vědomosti vyzkoušely v připraveném kvízu. Na závěr si každý vyzkoušel i virtuální brýle a „ponořil se“ pod mořskou hladinu, „proletěl“ se vesmírnou lodí a „vystoupil“ na Marsu. Prožili jsme úžasně dopoledne, panu učiteli patří velký dík za profesionální pedagogický i lidský přístup a srozumitelné vysvětlování. Děkujeme za pozvání a těšíme se na další návštěvu.

Mgr. Mirka Macková,
řed. ZŠ a MŠ Staré Křečany

MOBILNÍ ZÁKAZNICKÉ CENTRUM SEVEROČESKÝCH VODOVODŮ A KANALIZACÍ

V podstatě vše potřebné, co na běžném zákaznickém centru (přepisy smluv, odhlášení, přihlášení, donést podklady k žádostem na zhotovení přípojek, změny ve smlouvách, výši záloh, žádosti na přezkoušení vodoměru apod.) vyřídíte v mobilním zákaznickém centru přímo na Křínickém náměstí v Krásné Lípě vždy ve středu:
- středa v lichém týdnu od 13:00 do 15:00,
- středa v sudém týdnu od 8:00 do 11:00.
Tato provozní doba mobilního centra platí od 1. 5. 2023 do 30. 9. 2023.
Nejbližší běžné zákaznické centrum najdete

ve Varnsdorfu v ulici 5. května 3541 – provozní hodiny v úterý a ve čtvrtek v době od 8:00 do 12:00 a od 12:30 do 14:00 (ostatní dny pouze po předchozí domluvě), tel. 417 807 842 nebo volejte zákaznickou linku 601 267 267 či 840 111 111, e-mail: info@scvk.cz.
Severočeské vodovody a kanalizace, a. s. zavedla pro své zákazníky bezplatnou asistenční službu v případě havárie na vodovodní přípojkce. V případě potřeby volejte 800 44 22 33, v případě výpadku uvedené linky volejte na číslo 212 812 212.

KANCELÁŘ SENÁTORA ZA DĚČÍNSKO ZBYŇKA LINHARTA

Adresa:

Varnsdorf, Generála Svobody 1905

Úřadující dny:

každé pondělí vždy od 14:00 do 16:30 hodin,

jinak dle přítomnosti nebo po dohodě

Asistent: Bc. Radim Burkoň,

tel.: 773 289 605, e-mail: radim@burkon.cz,

<https://www.facebook.com/linhart.krasnalipa>



**Osobní asistence
domácí péče o seniory
a osoby se sníženou soběstačností**

hanzlicek@komunitnicentrum.com
telefon 777 925 302

**Odborné sociální poradenství
JUDr. Hanzlíček
Občansko-právní poradenství
JUDr. Pražák
Insolvence/oddlužení**

hanzlicek@komunitnicentrum.com
telefon 777 925 302
cupalova@komunitnicentrum.com
telefon 777 291 359

Retrostipendia

lunakova@komunitnicentrum.com
telefon 775 441 238

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

kucerova@komunitnicentrum.com
telefon 774 974 583

Terénní programy

jansova@komunitnicentrum.com
telefon 777 036 828

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež

Informace o prázdninové provozní
době a akcích získáte
na níže uvedených kontaktech:
galbava@komunitnicentrum.com
telefon 775 708 087

Klub Včelka

pro předškoláky od 3 do 6 let
PO–PÁ 8:00–13:00
hadravova@komunitnicentrum.com
telefon 774 020 265

Půjčovna kompenzačních pomůcek

telefon 777 925 302

Prádelna Količek

praní, žehlení, mandl
monika.likarova@seznam.cz
telefon 607 234 516

www.komunitnicentrum.com
Masarykova 1094/4, 407 46 Krásná Lípa

SVOZ



TŘÍDĚNÉHO ODPADU (PYTLOVÝ SVOZ) VŽDY VE ČTVRTEK V LICHÉM TÝDNU

**Nejblíže svoz tříděného odpadu
se uskuteční: 6. 7. | 20. 7. | 3. 8.**

Pytle na tříděný odpad si lze zdarma vyzvednout na TS Krásná Lípa, Pletařská 22/3. Do pytlů se třídí tyto odpady: papír a nápojové kartony, plasty, polystyren, sklo, kovy, baterie. Naplněné a zavázané pytle umísťujete na svozovou trasu nejpozději do 8:00 hodin v den svozu. Mapku svozu najdete na webu www.krasnalipa.cz v menu Úřad ► odpadové hospodářství. Podrobné informace získáte na MěÚ tel.: 412 354 833, nebo na TS města tel: 412 354 848.

AKTUÁLNÍ DĚNÍ V KRÁSNÉ LÍPĚ V MOBILNÍ APLIKACI



Stáhněte si mobilní aplikaci Česká obec a nechte se informovat o aktuálním dění nejen v Krásné Lípě. Mobilní aplikace je zdarma ke stažení pro chytré telefony (tablety) s operačním systémem Android nebo iOS (iPhone). Jednoduše si ve svém mobilním telefonu najdete ikonku „Google Play“ nebo „App Store“, kterou rozkliknete a ve vyhledávací zadáte Česká Obec. Představení aplikace a návod k jejímu používání najdete ve videonávodu na webu www.ceskaobec.cz.

USNESENÍ ZE 4. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KRÁSNÁ LÍPA KONANÉHO DNE 5. 6. 2023

Zpráva o plnění úkolů z 3. ZM Usnesení ZM č. 4 – 01/2023

ZM bere na vědomí Zprávu o plnění úkolů z 3. ZM předloženou Janou Drobečkovou, místostarostkou města, dle přílohy.

Informace o činnosti Správy Národního parku České Švýcarsko

Usnesení ZM č. 4 – 02/2023

ZM bere na vědomí informaci o činnosti Správy Národního parku České Švýcarsko k situaci po rozsáhlých požárech na území Národního parku, předloženou Ing. Petrem Křížem, ředitelem NP.

Závěrečný účet města za rok 2022

Usnesení ZM č. 4 – 03/2023

ZM schvaluje Závěrečný účet města - Zprávu o hospodaření města Krásná Lípa za rok 2022 dle přílohy. ZM vyjadřuje souhlas s celoročním hospodařením města bez výhrad.

3. rozpočtové opatření 2023

Usnesení ZM č. 4 – 04/2023

ZM schvaluje 3. rozpočtové opatření rozpočtu města Krásná Lípa pro rok 2023 dle přílohy.

ZŠ a MŠ Krásná Lípa, p. o. Zpráva o hospodaření Usnesení ZM č. 4 – 05/2023

ZM schvaluje Zprávu o hospodaření příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Krásná Lípa předloženou RNDr. Ivanou Jäckelovou, ředitelkou p. o.

Dodatek č. 8 zřizovací listiny

ZŠ a MŠ Krásná Lípa, p. o.

Usnesení ZM č. 4 – 06/2023

ZM schvaluje dodatek č. 8 zřizovací listiny příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Krásná Lípa dle přílohy.

Kostka Krásná Lípa, p. o. - zpráva o hospodaření a činnosti

Usnesení ZM č. 4 – 07/2023

ZM bere na vědomí Zprávu o hospodaření a činnosti příspěvkové organizace Kostka Krásná Lípa předloženou Hanou Volfovou, ředitelkou p. o.

Kanalizace Krásná Lípa - Rozsudek Nejvyššího správního soudu

Usnesení ZM č. 4 – 08/2023

ZM bere na vědomí rozsudek Nejvyššího správního soudu (NSS) proti žalovanému Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (UHOS) ve věci napadeného výběrového řízení na dodavatele stavby Kanalizace Krásná Lípa. Rozsudek NSS ruší předchozí rozhodnutí Krajského soudu v Brně a zároveň ruší i Rozhodnutí předsedy ÚOHS (obě rozhodnutí byla pro

město nepřiznivá) a vrací věc zpět na ÚOHS k novému rozhodnutí.

Zhodnocování volných finančních prostředků města

Usnesení ZM č. 4 – 09/2023

ZM pověřuje RM ke zhodnocování volných finančních prostředků města na termínovaných vkladech v maximální výši 7 mil. Kč. Ostatní volné finanční prostředky města budou zhodnocovány na spořicí účtech.

Vyhodnocení ÚP - vyhodnocení stanovisek přípominek, vyjádření a podnětů

Usnesení ZM č. 4 – 10/2023

ZM bere na vědomí informaci Městského úřadu Krásná Lípa, jako příslušného pořizovatele Územního plánu Krásná Lípa, o projednání návrhu 1. Zprávy o uplatňování Územního plánu Krásná Lípa v uplynulém období a o vyhodnocení obdržených stanovisek, připomínek, vyjádření a podnětů uplatněných k projednání návrhu 1. Zprávy o uplatňování Územního plánu Krásná Lípa v uplynulém období, dle předloženého materiálu.

1. Zpráva o uplatňování územního plánu Krásná Lípa

Usnesení ZM č. 4 – 11/2023

ZM schvaluje 1. Zprávu o uplatňování Územního plánu Krásná Lípa v uplynulém období předloženou Městským úřadem Krásná Lípa, jako příslušným pořizovatelem Územního plánu Krásná Lípa, v předloženém znění v souladu s ustanovením § 6 odst. 5 a § 55 odst. 1 stavebního zákona.

Zadání Změny č. 1 Územního plánu Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 12/2023

ZM schvaluje v souladu s ustanovením § 6 odst. 5 písm. a) stavebního zákona, pořízení Změny č. 1 Územního plánu Krásná Lípa na základě schválené 1. Zprávy o uplatňování Územního plánu Krásná Lípa v uplynulém období, a to zkráceným postupem pořizování změny územního plánu dle ustanovení § 55 odst. 1 a § 55a stavebního zákona, jejímž obsahem budou veškeré požadavky vyplývající pro změnu Územního plánu Krásná Lípa ze schválené 1. Zprávy o uplatňování Územního plánu Krásná Lípa v uplynulém období.

Určení zastupitele pro územní plánování

Usnesení ZM č. 4 – 13/2023

ZM schvaluje jako určeného zastupitele pro územní plánování, v souladu s ustanoveními stavebního zákona, Jana Koláře, starostu města.

Prodej části p. p. č. 2329/1, k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 14/2023

ZM na základě cenové nabídky schvaluje prodej části p. p. č. 2329/1 Bohuslavě Kosařové a Jiřímu Kosařovi, oba bytem Zálužanská 1514/3, Rumburk. Prodej bude realizován podle Oddílu I., čl. 2, odst. 5 a 6 Postupu ve věci prodeje a užívání nemovitosti ve vlastnictví města Krásná Lípa. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

Prodej části p. p. č. 1086/7, k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 15/2023

ZM schvaluje prodej části p. p. č. 1086/7 o výměře 81 m², k. ú. Krásná Lípa za účelem zajištění přístupu Anatolijovi Iljukovi, bytem Dittrichova 285/2, Krásná Lípa za cenu 12 150 Kč. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

Prodej p. p. č. 2259/4, k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 16/2023

ZM schvaluje prodej p. p. č. 2259/4 o výměře 363 m², k. ú. Krásná Lípa za účelem zřízení zahrady Ivaně a Jiřímu Beránkovým, oba bytem Klášterského 1125/1, Krásná Lípa za cenu 54 450 Kč. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

Prodej p. p. č. 1216/2 a p. p. č. 1212, vše k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 17/2023

ZM schvaluje prodej p. p. č. 1212 o výměře 1280 m² a p. p. č. 1216/2 o výměře 178 m², vše k. ú. Krásná Lípa za účelem zřízení zahrady Antonínu a Andree Hanusovým, oba bytem Žižkova 744, Česká Kamenice za cenu 365 800 Kč. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

Prodej části p. p. č. 2748/12, k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 18/2023

ZM schvaluje prodej části p. p. č. 2748/12 o výměře 58 m², k. ú. Krásná Lípa za účelem zřízení zahrady Zuzaně a Františku Roubíčovým, oba bytem Na Kopečku 134/9, Krásná Lípa za cenu 8 700 Kč. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

Prodej části p. p. č. 2147/1, k. ú. Krásná Lípa – porosty Usnesení ZM č. 4 – 19/2023

ZM neschvaluje Tomáši Poupalovi a Zuzaně Poupal Benediktové, oba bytem Janovská 401, Praha 10 prominuti ceny porostů při prodeji části p. p. č. 2147/1, k. ú. Krásná Lípa.

Prodej části p. p. č. 2147/1, k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 20/2023

ZM schvaluje prodej části p. p. č. 2147/1 o výměře 913 m², k. ú. Krásná Lípa za účelem zřízení zahrady Tomáši Poupalovi a Zuzaně Poupal Benediktové, oba bytem Janovská 401, Praha 10 za cenu 229 100 Kč. Kupující uhradí veškeré náklady s prodejem spojené.

Prodej části p. p. č. 56, k. ú. Kyjov u Krásné Lípy Usnesení ZM č. 4 – 21/2023

ZM neschvaluje prodej části p. p. č. 56 o výměře 2222 m², k. ú. Kyjov u Krásné Lípy za účelem zřízení zahrady Janu Hájkovi, bytem V Podhájí 251/10, Rumburk.

Prodej části st. p. č. 250/2, p. p. č. 345/4 a p. p. č. 345/7, vše k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 22/2023

ZM neschvaluje prodej části st. p. č. 250/2, části p. p. č. 345/4 a část p. p. č. 345/7, vše k. ú. Krásná Lípa Pavlině Krčmářové, bytem Pivovarská 489/2, Krásná Lípa z důvodu zachování pozemků pro potřeby města.

Prodej p. p. č. 453, p. p. č. 454 a části p. p. č. 456/3, vše k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 23/2023

ZM neschvaluje prodej p. p. č. 453 o výměře 563 m², p. p. č. 454 o výměře 879 m² a části p. p. č. 456/3 o výměře 216 m², vše k. ú. Krásná Lípa Mgr. Martinu Jarábkovi, bytem Potoční 36, Lipová z důvodu prodeje jiného pozemku.

Prodej p. p. č. 221/1, k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 24/2023

ZM neschvaluje prodej p. p. č. 221/1 o výměře 100 m², k. ú. Krásná Lípa Ing. Vítu Holienčinovi, bytem Lideň 42, Málkov z důvodu zachování pozemku pro potřeby města.

Prodej části p. p. č. 1937/10, k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 25/2023

ZM neschvaluje prodej části p. p. č. 1937/10, k. ú. Krásná Lípa Jiřímu Pavlikovi, bytem Rooseveltova 565/8, Krásná Lípa z důvodu zachování pozemku pro potřeby města.

Odkoupení části p. p. č. 1691/3, k. ú. Krásná Lípa Usnesení ZM č. 4 – 26/2023

ZM schvaluje odkoupení části p. p. č. 1691/3 o výměře 1827 m², k. ú. Krásná Lípa za cenu 461 400 Kč od Ludmily Jožákové, bytem Halasova 896/16, Liberec. Náklady s odkoupením uhradí město Krásná Lípa. ZM schvaluje kupní smlouvu dle přílohy.

Směna pozemků Usnesení ZM č. 4 – 27/2023

ZM schvaluje směnu části p. p. č. 3129 o výměře 86 m², k. ú. Krásná Lípa za část p. p. č. 2748/10 o výměře 46 m², k. ú. Krásná Lípa s Ústeckým krajem, se sídlem Velká Hradební 3118/48, Ústí nad Labem.

ZM schvaluje směnnou smlouvu dle přílohy.

Podpis kupní smlouvy Usnesení ZM č. 4 – 28/2023

ZM schvaluje prodloužení termínu podpisu kupní smlouvy na prodej části p. p. č. 2329/1, k. ú. Krásná Lípa Tomáši Hejralovi, bytem Ševčíkova 982, Liberec do 3. 9. 2023.

Nabídka darování pozemku Usnesení ZM č. 4 – 29/2023

ZM schvaluje nabídku daru části p. p. č. 2984/3 o výměře 516 m², k. ú. Krásná Lípa od Ústeckého kraje.

Převod pozemků od ÚZSVM Usnesení ZM č. 4 – 30/2023

ZM neschvaluje podání žádosti o převod p. p. č. 261/8 a p. p. č. 261/10, vše k. ú. Kyjov u Krásné Lípy od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových z důvodu zanedbatelného podílu a zatížení pozemků exekučními příkazy ostatních spoluvlastníků.

Pozemkové úpravy Krásný Buk a Kyjov u Kr. Lípy Usnesení ZM č. 4 – 31/2023

ZM schvaluje změny pozemků v majetku města Krásná Lípa, které proběhnou v rámci pozemkových úprav na katastrálních územích Krásný Buk a Kyjov u Krásné Lípy dle příloh.

Smlouva o zřízení VB Usnesení ZM č. 4 – 32/2023

ZM schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene - služebnosti č. 2023/16/15 - 103 na umístění kabelu NN v pozemcích města p. p. č. 2904/1 a 2942, k. ú. Krásná Lípa s firmou ČEZ Distribuce a. s., Teplická 874/8, Děčín, IČ 24729035, dle přílohy.

Smlouva o zřízení služebnosti inženýrské sítě Usnesení ZM č. 4 – 33/2023

ZM schvaluje Smlouvu o zřízení služebnosti inženýrské sítě č. 2023/16/15 - 115 na umístění kanalizačního řádu v pozemcích města p. p. č. 2819/1, k. ú. Krásná Lípa se společností SVS a. s., Přitkovská 1689, Teplice, IČ 49099469 a společností Pivořar Falkenštejn, Na Hanspaulce 1034/7a, Praha 6, IČ 24783463, dle přílohy.

Smlouva o zřízení věcného břemene Usnesení ZM č. 4 – 34/2023

ZM schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene - služebnosti č. 2023/10/15 - 132 na umístění kabelu NN v pozemku města p. p. č. 2950, k. ú. Krásná Lípa, s firmou ČEZ Distribuce a. s., Teplická 874/8, Děčín, IČ 24729035, dle přílohy.

Smlouva o zřízení věcného břemene Usnesení ZM č. 4 – 35/2023

ZM schvaluje Smlouvu o zřízení služebnosti č. 2023/10/15 - 136 na umístění komunikačního kabelu v pozemku města p. p. č. 382/2, k. ú. Krásná Lípa, s firmou CETIN a. s., Českomoravská 2510/19, Praha 89, IČ 04084063, dle přílohy.

Smlouva o zřízení věcného břemene Usnesení ZM č. 4 – 36/2023

ZM schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene - služebnosti č. 2023/16/15 - 138 na umístění kabelu NN v pozemku města p. p. č. 1256/4, k. ú. Krásná Lípa s firmou ČEZ Distribuce a. s., Teplická 874/8, Děčín, IČ 24729035, dle přílohy.

Smlouva o zřízení věcného břemene Usnesení ZM č. 4 – 37/2023

ZM schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene - služebnosti č. 2023/16/15 - 147 na umístění kabelu NN v pozemku města p. p. č. 1565/1 a 1191/2, k. ú. Vlčí Hora s firmou ČEZ Distribuce a. s., Teplická 874/8, Děčín, IČ 24729035, dle přílohy.

Dotací program na podporu výstavby RD Usnesení ZM č. 4 – 38/2023

ZM schvaluje, že na žádosti o odkoupení pozemků za účelem výstavby rodinného domu podané po 6. 6. 2023 se nevztahuje Dotací program na podporu výstavby RD Města Krásná Lípa. U žádostí podaných do 5. 6. 2023 včetně, bude možné o dotaci žádat.

Veřejnoprávní smlouva s obcí Doubice - přestupky Usnesení ZM č. 4 – 39/2023

ZM ruší usnesení ZM č. 2-30/2022 - uzavření Veřejnoprávní smlouvy č. 2022/15/11 - 310 o přenosu příslušnosti k projednávání přestupků pro výkon přenesené působnosti.

Smlouva o partnerské spolupráci - Práznovce Usnesení ZM č. 4 – 40/2023

ZM schvaluje Smlouvu o partnerské spolupráci č. 2023/15/19 - 124 mezi městem Krásná Lípa a obcí Práznovce.

Rozhledny Usnesení ZM č. 4 – 41/2023

ZM schvaluje podání žádosti na projekt Rozhledny umožňují výhledy (Aussichtstürme ermöglichen Weitblicke) do programu Interreg Česko - Sasko 2021-2027 a schvaluje realizaci projektu a závazek spolufinancování projektu v minimální výši 20% ze způsobilých nákladů projektu s možností využití spolufinancování ze státního rozpočtu ve výši 5%. ZM schvaluje maximální výši nákladů projektu 15 600 tis. Kč. ZM schvaluje Smlouvu o spolupráci č. 2023/19/13 - 159, uzavřenou mezi městem Krásná Lípa a městem Löbau.

Soudržnost - bez ohledu na hranice Usnesení ZM č. 4 – 42/2023

ZM schvaluje podání žádosti o dotaci do programu Interreg Česko - Sasko 2021 - 2027 na projekt Soudržnost - bez ohledu na hranice.

ZM schvaluje v případě získání dotace realizaci projektu a závazek spolufinancování projektu v minimální výši 20% ze způsobilých nákladů projektu s možností využití spolufinancování ze státního rozpočtu ve výši 5%. ZM schvaluje maximální výši nákladů projektu 1 700 tis. Kč.

Finanční výbor ZM Usnesení ZM č. 4 – 43/2023

ZM ukládá finančnímu výboru ZM Krásná Lípa provést tyto kontrolní akce v roce 2023:

- kontrola přidělování finančních příspěvků městem v rámci dotačního programu na opravy fasád, střeš a oplocení v roce 2022,
- kontrola přidělování dotací na podporu výstavby rodinných domů v roce 2022,
- kontrola přidělování finančních příspěvků městem na podporu kulturní, sportovní a tělovýchovné činnosti a práci s mládeží za rok 2022.

Kontrolní výbor ZM Usnesení ZM č. 4 – 44/2023

ZM ukládá Kontrolnímu výboru ZM Krásná Lípa provést tyto kontrolní akce v roce 2023:

- plnění usnesení z Rady města a Zastupitelstva města,
- zadávání veřejných zakázek,
- předpisy v oblasti požární prevence.

Diskuze členů ZM Usnesení ZM č. 4 – 45/2023

ZM ukládá RM zabývat se těmito otázkami, které vyplynuly z diskuze členů ZM:

- úpravou Postupu ve věci prodeje a užívání nemovitosti ve vlastnictví města Krásná Lípa,
- zamezením dalšího poškození Křížové cesty.

Starosta města: Jan Kolář

Místostarostka města: Jana Drobečková

Ověřovatelé zápisu:

Mgr. Karel Jarolímek, Václav Hieke

